Annexes

1. Notes de caicu!
- Lesisochrones 50 jours
- Les rayons fictifs

2. Erratum
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Description de la méthode de Wyssling (données hydrogéotegigues
spécifiques locales dispenibles)

La méthode de Wyssling (1979) est généralement appliquée pour la délimitation des
périmeéfres de protection. A travers une formule mathématique, elle permet de calculer le
temps d'écoulement (i} d'une goufte d'eau souterraine située sur un point quelcongue de
I'aguifére jusqu'au captage et ainsi delimiter les isochrones necessaires pour la définition des
périméires de protection. L'appiication de la méthode suppose que Paquifére est homogéne
ot Hlimite.

Pour appliquer la formule de Wyssling, il faut d’abord connaitre :

- H: épaisseur de Faquifére saturé (m)

-k : conductivité hydraulique de I'aquifére (m/s)

- ly: gradient hydrauiique {dans le cas de fcrage, il s'agit du gradient initial, c'est-a-dire
avant tinstallation de la pompe)

- ne : porosité efficace de laquitere

- Q: débit moyen annuel pour les sources et débit d'exploitation pour les forages (m¥/s)

Avec ces valeurs, il faut calculer les dimensions suivantes nécessaires pour la délimitation
des zonas de protection o

5= g fargeur du front d’appel en amont du forage ou
T Hk-I ] de la source pour un débit Q (enm)
distance en aval concernée par le pompage ou
¥ = E le débit de la source {en m). Dans le cas cu le
07 on | X, calculé est inférieure au S, calculé, i sera
alors egal a S,
__B Largeur du front d'appsel a 'hauteur du forage
b= 2 ou de [a source (enm)
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vitesse effective d'écoulement (ou de transfert)
de I'eau souterraine (mfjour)

Distance en amont sur 'axe d'écoulement pour
isochrone de 10 jours. Pour calculer ceite
distance dans le cas de I'isochrone de 5 jours, il
faut remplacer 10 par 5 dans cette formute

Distance en aval sur l'axe d'écouiement pour
lisochrone de 10 jours. Pour calculer cetle
distance dans le cas de l'isochrone de 5 jours, il
faut remplacer 10 par 5 dans cette formule

Longueur de P'ellipse qui représente lisochrone
catcule

Largeur de !ellipse qui représente l'isochrone
calculé

Une fois que_les grandeurs B, X, b, S, et S, sont connues, il faut dessiner les:périmétres de
orotection. Le PPR, qui est défini comme lisochrone de 10 jours {(ou 5 jours), portera une
forme d'ellipse. Le PPE prendra une forme parabolique avec une longueur du grand axe

équivalente a Xp + 2"S,

isochrone de 10 jours
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Figure 2: Schéma d'écoulement avec les grandeurs estimées par fa formulede Wyssling et dimensionnement des

périmétres de protection
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